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Localizare 
Regatul Arabiei Saudite este localizat în Orientul Mijlociu şi acoperă o suprafaţă de 2.240.000 

kmp. Se învecinează la vest cu Marea Roşie, la est cu Golful Persic, Qatar, Emiratele Arabe Unite şi 
Omanul, la nord cu Iordania, Irakul şi Kuweitul şi la sud cu Republica Yemen. 

Arabia Saudită acoperă 80% din Peninsula Arabă aflată la intersecţia a trei continente: Asia, 
Africa şi Europa. 

 
Harta administrativă a Arabiei Saudite 

 
 
Geografie şi climă 
Un lanţ muntos se întinde paralel cu coasta Mării Roşii şi pe masură ce înaintează spre sud 

altitudinea este mai mare, cel mai înalt vârf atingând 2750 m în Asir. Platoul Najd începe de lângă lanţul 
muntos extinzându-se spre est, spre Golful Persic. Regiunea din sud-estul Najdului acoperă legendarul 
deşert Empty Quarter (Rub-al Khali). Arabia Saudită are o climă caldă şi uscată. Totusi, în regiunea de 
coastă atmosfera este fierbinte şi umedă în timpul verii şi moderată în timpul iernii cu ploi ocazionale din 
noiembrie până în februarie. Zona centrală este caldă aproape tot timpul anului cu temperaturi atingând 45-
50 ºC în timpul verii. 

Populaţia 
Conform ultimelor estimari din iulie 2016, populatia în Regat numără 28,160,273 persoane din 

care aproximativ 8.500.000 straini rezidenti în Arabia Saudită. Societatea saudită este tradiţională 
combinând virtuţiile vieţii de beduin cu aptitudini pentru comerţ şi un devotament exacerbat pentru 
principiile islamului.  

Riad, capitala ţării, este cel mai mare oraş având o populaţie de cca. 5 milioane locuitori. Jeddah, 
cel mai mare centru economic al Regatului functioneaza ca poartă pentru rutele aeriene, navale şi terestre, 
cu o populatie de cca. 3,6 milioane iar celelalte oraşe importante printre care Mecca (1,7), Medina (1,3), 
Dammam (1,3), Taif (0,7), Buraydah (0,6), Tabuk (0,5), Khamis Mushait (0,4), Hofuf (0,3). 

Limba oficială 
Limba oficială a Arabiei Saudite  este araba, fiind si una dintre cele mai raspandite limbi in lume. 

Engleza este de asemenea utilizata, mai ales în derularea afacerilor. 
Religia 
Arabia Saudită este locul de naştere al islamului, care pe langă iudaism şi crestinism este una 

dintre cele mai răspândite religii monoteiste. Coranul este cartea sfantă a islamului avand cinci principii de 
bază: 

1. Declaraţia de credinţă denumită ,,Shahada” prin care se mărturiseşte că ,,Nu există alt 
Dumnezeu în-afara de Dumnezeu, iar Mohamed este mesagerul Său”; 



2. Rugăciunile – orice musulman trebuie să facă cinci rugăciuni zilnice cu faţa spre Mecca; 
3. Zakatul – este o formă de caritate care se plăteşte celor nevoiaşi şi se poate estima la o sumă 

între 0,5% şi 2,5% din capitalului fiecarui musulman. 
4. Postul – în fiecare an, musulmanii ţin post în luna Ramadan de la răsăritul soarelui până la apus, 

abţinându-se de la mâncare, băutură, �igări şi relaţii conjugale; 
5. Pelerinajul – este o călătorie anuală la cele două oraşe sfinte Mecca şi Medina. Pelerinajul este 

obligatoriu cel puţin o dată în viaţa unui musulman apt financiar şi fizic. În fiecare an mai mult de două 
milioane de pelerini îşi îndeplinesc ritualurile cuvenite, cifra fiind intr-o permanenta crestere. Pelerinajul 
asigura veniturile din turism ale Arabiei Saudite. 

Sistemul judiciar 
Sistemul judiciar al Regatului se bazează pe legea islamică (Sharia) şi pe legile emise prin decret 

(fatwa). Sharia este preluată din interpretarile Coranului, iar legile decretate sunt emise pentru a reglementa 
afacerile comerciale şi industriale. 

Guvernul 
Arabia Saudită este o monarhie ereditara arabă şi islamică. Regele Salman Bin Abdul Aziz Al 

Saud este şi prim-ministru, supervizând activitatea ministerelor şi a diferitelor departamente de stat. In 
cumulul de functii ale regelui intra si cea de „Protector al celor doua Sfinte Moschei Mecca si Medina”. 
Prinţul Moştenitor, Mohammad bin Nayef bin AbdulAziz al Saud este prim vice-prim ministru si ministru 
al Internelor iar vice-prin�ul mo�tenitor Mohammad bin Salman bin Abdulaziz al Saud este �i ministru al 
apărării.  

Ministrii sunt numiţi de rege şi sunt răspunzători pentru implementarea politicilor guvernamentale 
delegate ministerelor respective. Consiliul de Miniştri, condus de rege, este responsabil pentru elaborarea şi 
supravegherea implementării afacerilor interne, externe, economice, financiare, sociale, educaţionale, de 
apărare şi alte afaceri de stat. 

În 1992, fostul rege Fahd bin Abdulaziz al Saud a introdus Consiliul Consultativ (Majlis as-Shura 
or Shura Council) şi sistemul provinciilor pentru a îmbunătăţi legea de baza a sistemului de guvernământ. 
Conceptul de consultare al cetăţenilor cu experienţă şi bine pregatiţi este adânc înrădăcinat în islam. 

Consiliul este alcătuit din preşedinte (Abdullah ibn Muhammad Al ash-Sheikh) şi 180 de membri 
desemnaţi de rege pentru un mandat de patru ani, reînnoibil, iar responsabilităţile acestuia include 
discutarea reglemetărilor, problemelor interne şi externe şi alte afaceri de interes public. Rapoartele şi 
recomandările Consiliului sunt înaintate direct regelui. In 2013, pentru prima data in istoria tarii in Consiliu 
au fost admise si femei (30) care se preocupa in principal de armonizarea culturii traditionale a statului 
saudit cu nevoia regatului de modernizare si adaptare la o societate din ce in ce mai tanara. 

Pentru a creşte eficienţa administraţiei şi pentru dezvoltarea economică şi socială a ţării, regele 
Fahd din Abulaziz al Saud a promulgat noi legi pentru sistemul provinciilor prin care regatul a fost împărţit 
în 13 provincii denumite guvernorate, fiecare având propriile fonduri şi fiind conduse de câte un guvernator 
sau emir. Emirul unei provincii este un administrator şef care supervizează toate problemele 
guvernoratului. 
 

Steagul 
Inscripţia este o spadă poziţionată sub mesajul ,,Nu este alt Dumnezeu în afara de Dumnezeu, iar 

Mohamed este mesagerul Său” în limba arabă, totul pe un fond verde smarald. 
 

Emblema oficială 
Un palmier la rădăcina căruia se intersectează doua sabii arabe. Palmierul reprezintă vitalitate şi 

prosperitate, iar cele două săbii simbolizează justiţie şi credinţa adânc înrădăcinată. 
Moneda 
Rialul saudit (SR) este moneda Regatului Arabiei Saudite şi este divizat în o sută de halale. 
Denominarea monedei saudite este următoarea: 
* Bancnote: 1,5,10,20,50,100,200 şi 500 riali; 
* Monede: 5,10,25,50 şi 100 halale. 
Începand cu iulie 1986, paritatea rialului saudit faţă de USD a fost stabilită la un curs de schimb 

fix de 3,75 SR = 1 USD. Urmare politicii Consiliului de Cooperare al Golfului de creare a Uniunii 
Monetare, rialul saudit este raportat la USD. 

 
 



Reglemetări consulare 
Toţi românii care vizitează Regatul trebuie să obţină viză de intrare de la ambasada Arabiei 

Saudite din România. Vizele de ieşire sunt visa ,,exit” sau ,,re-entry” şi sunt obligatorii pentru orice 
persoană care are permis de rezidenţă. Vizele de ieşire sunt emise de departamentul de paşapoarte din 
Regat la cererea sponsorului saudit sau a angajatorului. 

Separat de viza pentru pelerinaj, există trei tipuri de viză de intrare emise de ambasadele saudite 
sau consulate după cum urmează: 

A. viza pentru o scurtă vizită de afaceri 
 
Va informam ca, in vederea crearii unui mediu de afaceri atractiv pentru companiile straine si in 

scopul atragerii de investitori straini in Regatul Arabiei Saudite, autoritatile saudite au luat decizia 
eliminarii necesitatii aprobarii invitatiilor formulate de companiile saudite pentru diversi oameni de afaceri 
straini de catre Camera de Comert si Industrie, aspect valabil numai pentru solicitari de viza de intrare in 
regat in scop de afaceri, insa pentru eliminarea oricaror neplaceri este recomandat solicitarea vizei in baza 
unei invita�ii avizate de Camera deComert. 

Pentru securizarea granitelor statului si efectuarea unui mai bun control asupra fenomenului 
imigrationist, statul saudit a solicitat ca toate vizele, inclusiv cele de afaceri sa fie vizate de Ministerul de 
Afaceri saudit, iar in cazul vizelor de afaceri si de Ministerele Comertului si Internelor, procedura care 
poate ingreuna sau prelungi durata de obtinere a vizelor. 

De asemenea, exista posibilitatea ca reglementarea cu privire la emiterea invitatiei fara aprobarea 
Camerei de Comert si Industrie sa nu fie cunoscuta la nivelul misiunilor diplomatice. 

Pentru obtinerea vizei trebuie ataşate şi următoarele acte: 
* formularul de aplicare a vizei (poate fi obţinut de la ambasada Arabiei Saudite din România) completat 
corespunzator; 
* paşaportul valabil pentru încă şase luni de la data completării formularului pentru obţinerea vizei; 
* o fotografie; 
* o scrisoare de la compania română la care lucrează aplicantul; 
* invitatie din partea companiei saudite; 
* un ordin de plată către ambasada Arabiei Saudite din România; 
* o copie a cardului de identitate; 
* un plic auto-adresat timbrat şi completat cu toate datele poştale. 

B. viza pentru angajaţi 
Pentru obţinerea vizei de intrare pentru angajaţi trebuie ataşate următoarele acte: 

* formularul de aplicare a vizei (poate fi obţinut de la ambasada Arabiei Saudite din România) completat 
corespunzător; 
* paşaportul valabil pentru încă şase luni de la data completării formularului pentru obţinerea vizei; 
* două fotografii; 
* o scrisoare de la angajatorul saudit indicând numărul şi data vizei anagajatului; 
* o copie a contractului semnat; 
* o copie tradusă, legalizată de Misiunea culturală a Arabiei Saudite a diplomelor 
universitare; 
* o copie a diplomelor tehnice, profesionale sau academice ale aplicantului legalizate de autoritatea în drept 
din România; 
* o scrisoare de clarificare dacă aplicantul a mai lucrat în Regat; 
* un ordin de plată către ambasada Arabiei Saudite din România; 
* un formular medical complet (se poate obţine de la ambasada Arabiei Saudite în România). 

C. viza pentru vizita de familie sau rezidenţi 
Cererile pentru acest tip de viză şi pentru pelerinaj pot fi obţinute de la ambasada Arabiei Saudite 

din România. 
Calendarul şi sărbătorile oficiale 
Regatul Arabiei Saudite foloseşte calendarul islamic (Hijra), legat de ziua plecării profetului 

Mohamed şi a acoliţilor săi din Mecca spre Medina într-o zi de luni, şi se socoteşte prima zi din Rabi al-
Awal (corespunde cu 13 septembrie 622 A.C). Anul Hijra are 12 luni lunare (în funcţie de ciclul lunar, mai 
scurte decât cel Gregorian) şi 354 zile. Data scrisă începe cu numărul zilei, apoi luna şi anul. Din 
momemtul oficializării calendarului Hijra pentru Arabia Saudită, această numerotare se foloseşte în 
corespondenţă şi documentele oficiale. 



Există două mari sărbători pe parcursul anului islamic, amândouă respectate atât de sectorul 
public, cât şi de cel privat. Prima este ,,Eid al-Fitr” (sărbătoarea care marchează sfârşitul postului din 
Ramadan) şi durează trei zile. Totuşi, în mod tradiţional sărbătoarea se intinde pe zece zile începând cu 
ultimele zile din Ramadan şi încheind cu începutul lunii următoare Shawal”.  

,,Eid-al-Adha” (sărbătoarea sacrificiului şi comemorează intenţia lui Avraam de a-şi sacrifica fiul 
Ismail pentru a îndeplini voinţa Domnului) este a doua mare sărbătoare şi durează patru zile. Şi aceasta, în 
mod tradiţional, durează zece zile începând din ziua de 5 până pe 15 a lunii ,,Dhul Hija”. 

Programul de lucru 
Birourile guvernamentale sunt deschise de duminica până joi de la 8,30 dimineaţa până la 2.30 

după amiaza. Zilele de odihnă din timpul săptămânii sunt vineri si sambata, dar unită�ile particulare 
deschid şi sambata de la 8.00 până la prânz, şi de la 15.30 sau 16.00 până la 19.00 sau 20.00. Unele 
companii private nu au trecut la noul weekend, acordand in continuarea zile libere par�ial joi si vineri si 
lucrand sambata. 

Băncile sunt deschise de la 09.00 pana la orele 17.00. 
Pieţele şi magazinele sunt deschise de la 8.00 dimineaţa până la 10.00 seara având totuşi o pauză 

de prânz intre orele 12.30-16.00. 
În timpul ,,Ramadanului”, programul de lucru este redus. Birourile publice se deschid la 10.00 

dimineaţa până la 13.00, iar sectorul privat lucrează doar şase ore pe zi. 
Trebuie avut în vedere ca pe parcursul unei zile de lucru exista cinci rugaciuni pe parcursul carora 

toate institutiile, companiile, firmele, magazinele etc. sutn obligate prin lege sa i�i întrerupă temporar 
activitatea. Astfel, la fiecare rugaciune lucrul este oprit pentru aproximativ 40 de minute. 

Ora locală 
Întreg Regatul are o ora unică locală. Arabia Saudită este cu trei ore înainte de ora Greenwich. 
Politica comerciala şi comertul exterior 
Politica comerciala a Arabiei Saudite are la baza conceptele de comert liber şi competitie. Nu 

exista control asupra ratei de schimb pentru monedele straine, restrictii cantitative sau bariere tarifare. 
Orice crestere a preturilor la importuri din orice tara depinde de preturile concurentei, iar comertul cu 
amanuntul este 100% proprietatea sectorului privat. Pe ansamblu, Arabia Saudita urmareste sa practice o 
politica comerciala cat mai liberala. Nu exista nici o restrictie financiara sau cote care sa fie impuse 
importatorilor cu exceptia bauturilor alcoolice şi produselor din carne de porc care sunt complet interzise. 
Importanta comertului exterior pentru economia nationala provine din statutul unic pe care Arabia Saudita 
il are în economia mondiala, care se caracterizeaza prin urmatoarele: 
• Regatul este cel mai mare exportator de petrol din lume; 
• Regatul detine suficiente active financiare în strainatate sub forma cash sau alte investitii. Sectorul privat 
contribuie de asemenea la investitiile internationale; 
• Incepand cu anii ’80, Regatul a intrat pe scena internationala ca un exportator de bunuri manufacturate şi 
mai ales de produse petrochimice. 

In ultimii 25 de ani, procesul rapid de crestere economica a coincis cu recunoasterea Regatului ca 
o piata importanta pentru cele mai importante tari exportatoare. Comertul exterior a jucat un rol important 
în procesul de dezvoltare, mai ales prin prisma exporturilor totale în PIB a caror pondere a crescut datorita 
diversificarii sectoarelor non-petroliere. În plus, eforturile de dezvoltare din sectorul industrial a accelerat 
procesul de substituire a importurilor şi de crestere a exporturilor produselor petrochimice saudite spre 
sfarsitul anilor 
’90. 

În 2014, sectorul privat ce activează în industria non-petrolieră a fost principalul susţinător al 
creşterii economice, contribuind cu 50% la PIB, comparativ cu 45 de procente ce revin sectoarelor petrolier 
şi gazelor naturale. 

De asemenea, opinia oamenilor de afaceri este pozitivă în ce priveşte mediul de afaceri şi 
oportunităţile de investiţii din regat, care sunt numeroase atât pentru mediul de afaceri local, cât şi pentru 
investitorii străini sau din CCG. Majoritatea oportunităţilor de afaceri sunt în domeniul construcţiilor, 
afacerilor imobiliare, apei şi centralelor electrice, sectorului petrolului şi gazelor naturale. În plus, 
lichidităţile crescute de pe piaţă Arabiei Saudite au favorizat implicarea companiilor private saudite în 
dezvoltarea unor proiecte de anvergură din regat. 

La sfârşitul lunii iulie 2015, activele străine din Arabia Saudită totalizau o valoare de 615 miliarde 
USD, insa coflictele regionale in care Regatul este implicat �i scăderea pre�ului petrolului a determinat o 



scădere masivă a veniturilor fapt care s-a reflectat asupra rela�iilor de afaceri existente intre mediul privat 
si institu�iile guvernamentale. 

De avut în vedere că, în contextul în care pre�ul petrolului este în continuare mult mai scăzut 
decât previziunile care au stat la baza calculării bugetului statului pentru anul 2016, se înregistrează 
întârzieri în plata lucrărilor efectuate de companiile străine atât direct cât �i prin intemediul unor parteneri 
locali. 

Se preconizează că aeastă situa�ie va fi întâlnită �i pe parcursul anului 2017, existând previziuni 
că economia saudită va cunoa�te o perioadă de stagnare. 

Drept urmare, se recomandă companiilor interesate în penetrarea pie�ei locale să solicite achitarea 
lucrărilor/produselor în avans sau folosind garan�ii bancare. 

Marketing şi strategii de vanzare 
Exista foarte multe perspective pentru companiile straine care vor sa-si exporte produsele pe piata 

saudita. Oricum, printre numeroasele proceduri de marketing şi tehnici de vanzare care au fost utilizate 
pentru dezvoltarea şi mentinerea relatiilor de afaceri pe termen lung, se numara: 
• Piata saudita trebuie sa fie permanent revizuita pentru ca produsele sa se adapteze; 
• Exportatorii trebuie sa asigure un flux de marfuri la specificatiile, termenele, destinatiile şi preturile 
convenite �i să fie con�tien�i că există riscul unor schimbări neanun�ate de condi�ii sau termene pentru 
exporturile de mărfuri; 
• Orice modificare de pret trebuie sa fie evitata; 
• Contactele exportatorilor cu importatorii din Arabia Saudita trebuie sa fie directe şi în mod periodic; 
• Liniile de productie trebuie sa fie introduse pe piata saudita oriunde este posibil pentru a satisface pe cat 
posibil intreaga cerere şi a beneficia de stimulentele şi reducerile de pret; 
• Exportatorilor li se cere sa verifice cu importatorii sauditi sau cu Saudi Arabian Standard Organization 
standardele saudite prin care li se permit sa-si exporte produsele în Regat; 
• Exportatorii trebuie sa-si prezinte produsele în mod periodic în principalele centre comerciale din Regat. 
Permisele necesare sunt obtinute prin inaintarea de cereri scrise sau contacte directe la Ministerul 
Comertului, Departamentul de Expozitii, mai multe informa�ii în acest sens putând fi găsite pe site-ul 
oficial al institu�iei: https://mci.gov.sa/en/Pages/default.aspx. 
• Trebuie sa se faca eforturi pentru a imbunatati modul de prezentare al marfurilor exportate prin ambalaje 
atractive; 
• Produsele care sunt exportate trebuie sa prezinte etichetele corespunzatoare atat în limba engleza, cat şi în 
araba. Incepand cu anul 2015, printr-o directiva a Saudi Food and Drug Authority, produsele alimentare 
trebuie sa aiba obligatoriu textul in araba inclus in eticheta originala a produsului, fara a se mai accepta cele 
de natura stickerelor, decat daca stickerele nu pot fi dezlipite de pe ambalaj; 
• In cazul masinilor şi echipamentelor, serviciile post-vanzare, incluzand perioada de garantie, intretinere şi 
furnizarea de piese de schimb, trebuie sa fie eficiente şi prompte. 

Politica de investitii externe 
Regatul Arabiei Saudite a inteles ca atingerea ambitioaselor obiective economice necesita un flux 

de tehnologii şi expertize în tara. Prin urmare, politica Regatului stabileste o implicare a capitalului strain şi 
invita cat mai multi oameni de afaceri sa participe la proiecte de dezvoltare economica în cooperare cu 
comunitatea saudita. Guvernul a stabilit politici care sa nu impuna nici o restrictie aspura miscarilor de 
capital inspre sau în afara Regatului şi intotdeauna a respectat proprietatea particulara. 

In plus, investitiile externe care sunt în conformitate cu Codul de Investitii al Capitalului Strain se 
bucura de toate privilegiile capitalului national şi este supus aceluiasi tratament, protectie şi stimulente 
acordate capitalului national. Codul prevede ca, capitalul strain sa fie investit în proiecte de dezvoltare 
economica (nu sunt incluse aici proiecte din domeniul petrolier sau mineralier) şi care sunt insotite de 
know-how. Proiectele de dezvoltare sunt definite de Ministerul Comer�ului �i Investi�iilor. 

Proiectele industriale şi agricole care indeplinesc cerintele de mai sus se bucura de urmatoarele 
avantaje: 
• scutire de taxe pe venituri de pana la 20 ani din momentul inceperii productiei comerciale; 
• Dreptul de proprietate asupra terenului în conformitate cu reglementarile referitoare la dreptul de 
proprietate a terenurilor pentru cetatenii non-sauditi; 
Pentru proiectele industriale sunt incluse aceleasi privilegii ca şi cele de care se bucura capitalul saudit şi 
anume: 
o Scutirea de taxe vamale la masini, echipamente, utilaje şi piese de schimb importate pentru proiectele 
industriale; 



o Scutirea de taxe vamale la materiile prime, produsele semi-finite, containerele, etc necesare pentru 
proiectele industriale (daca articolele similare nu sunt în cantitati suficiente pe piata locala); 
o Preturi reduse la electricitate şi apa; 
o Nici o restrictie în privinta repatrierii profiturilor; 
o Tratament preferential pentru produsele locale în achizitiile guvernamentale suplimentar tratamentelor 
preferentiale acordate produselor nationale de catre acordurile comerciale bilaterale intre Liga Araba şi 
Arabia Saudita. 
o Acordarea de imprumuturi fara dobanda, care acopera 75% din valoarea proiectului iar din restul de 25% 
care ar trebui suportat de companie, jumătate ar putea fi acoperit printr-un imprumut dintr-o bancă 
comercială saudită cu dobândă preferen�ială. 
Reglementari pentru companii 
Definirea şi operarea firmelor şi companiilor sunt reglementate prin “Legea companiilor” promulgata prin 
Decretul Regal nr. M/6 din 1965. Decretele Regale nr. M/5 din 1967 şi M/23 din 1982 si unele modificari 
ulterioare au corectat reglementarile referitoare la companii. Prin articolul nr. 1 din aceasta lege, o 
companie se defineste ca un contract intre doua sau mai multe presoane care isi propun sa participe la o 
intreprindere care are ca scop profitul şi respectiv impartirea profiturilor şi pierderilor rezultate din astfel de 
asociere. 
1. Tipuri de companii: 
a) Companii cu raspundere limitata ( cu capital integral saudit, strain sau mixt ) 
-minim doi actionari; 
-capital minim: 500.000 SR (cca. 134.000USD); 
-nu poate iesi cu vanzarea de actiuni pentru majorarea de capital; 
-poate fi transformata in SA cu aprobarea Ministerului Comertului 
b) Societati pe actiuni (inchise sau publice) 
-minim 5 actionari; 
-capital minim: 2.000.000 SR (cca. 540.000USD) sau 10.000.000 SR (cca. 
1.100.000 USD) in cazul celor deschise; 
c) Filiale ale companiilor straine (temporare sau permanente) 
-filialele temporare sunt permise numai in pentru derularea unor proiecte; 
-capital minim 500.000 SR (cca. 134.000 USD), nefiind necesar un capital minim pentru filialele 
temporare. 
d) Oficii de reprezentare sau Oficii tehnice si stiintifice 
-au ca obiect derularea de cercetari de piata, tehnici si proceduri de vanzare pentru distribuitorii si agentii 
de vanzari ai produselor companiei respective; 
-nu se pot implica in activitati generatoare de venituri directe. 
2. Fara a prejudicia companiile recunoscute de legea islamica “Sharia”, orice companie care nu are formele 
legale descrise la articolul nr.2 ale “Legii companiilor” este nula şi neavenita. 
3. Contributiile partenerilor pot consta intr-o anumita suma de bani (contributie în cash) sau în active 
(contributie în natura). De asemenea, poate consta în servicii cu exceptia cazului cand prevederile cuprinse 
în “Reglementarile companiilor” nu stipuleaza altfel, dar nu se pot prezenta sub forma reputatiei sau 
influentei unui partener; 
4. Fiecare partener va fi considerat ca debitor al companiei pentru contributia pe care a promis ca o va 
prezenta. Daca în caz contrar, nu-si respecta  angajamentul la data stabilita, el va raspunde pentru orice 
prejudiciu ce decurge din aceasta intarziere; 
5. In cazul unei societati mixte, va trebui inregistrat un memorandum de asociere al companiei sau orice 
amendament ce va fi inregistrat în prezenta unui notar. în caz contrar, acest memorandum sau amendament 
nu este valabil fata de un tert. 
6. Cu exceptia societatilor mixte, orice companie infiintata în conditiile de mai sus va avea sediul central în 
Regat. 
Recentele modificari intervenite in legislatia saudita elimina necesitatea unui sponsor saudit pentru firma 
straina, iar cetatenii straini pot detine un capital de pana la 100% in cadrul unei companii in Arabia Saudita, 
insa sistemul de taxare aplicat determină investitorii străini să apeleze in continuare la un partener saudit. 
Saudi Arabia General Investment Authority (SAGIA), este autoritatea care reglementeaza investitiile 
straine, precum si cele legate de procedurile de licentiere a investitorilor straini. 
Sistemul de taxe 



Arabia saudita are un sistem foarte liberal de taxare; nu exista decat o serie de taxe care se platesc de catre 
un individ sau o companie şi aceastea la un nivel foarte scazut. Astfel: 
1. zakat - este o taxa anuala platita de companii sau indivizi în conformitate cu legea islamica stabilita prin 
Decretul Regal nr. 17/2/28/8634 din 1950. Rata zakat-ului este de 2.5% din suma totala a activelor. 
2. Taxa pe venitul personal – nu se percepe pentru angajatii individuali, indiferent 
daca sunt rezidenti sau nerezidenti. Nerezidentii care sunt angajati pe cont propriu precum doctorii, avocatii 
etc platesc taxa pe veniturile lor anuale la urmatoarele rate: 
Primii 6000 SR Fara taxa 
De la 6000 la 10000 SR 5% 
De la 10000 la 20000 SR 10% 
De la 20000 la 30000 SR 20% 
Peste 30000 SR 30%  
De obicei angajatorul acopera si aceste costuri. 
3. Taxa pe venitul din afaceri – o companie, prin prevederile impozabile, inseamna o companie sau un 
parteneriat avand ca scop un castig financiar şi prin venit impozabil al companiei se inteleg: 
* Profiturile companiei straine; 
* Cota partenerului non-saudit în profitul net al companiei de tip parteneriat. 
Toate cheltuielile şi costurile legate de afacere, inclusiv amortizarile şi pierderile, sunt deductibile la 
calculul profitului net. Orice metoda de calcul a amortizarii poate fi utilizata de companie, dar trebuie sa fie 
aplicata în fiecare an. Capitalurile castigate sunt incluse în profiturile companiei. Urmatoarele rate sunt în 
prezent în vigoare: 
Primii 100000 SR 25% 
De la 100001 la 500000 SR 35% 
De la 500001 la 1000000 SR 40% 
Peste 1000000 45% 
Taxele pe venit sunt impuse diferit pentru companiile ce lucreaza în sectorul productiei de petrol şi 
hidrocarburilor în Regat. 
Tuturor companiilor li se cere sa inainteze o declaratie financiara şi sa plateasca taxa nu mai tarziu de a 15-
a zi a celei de a treia luni din anul fiscal saudit urmator care incepe la 31 decembrie. 
Companiile infiintate prin reglementarile investitiilor de capital straine cu participare saudita (nu mai putin 
de 25%) sunt scutite pana la 10 ani de la plata taxelor pe venit. 
Actul privitor la noua taxa asupra veniturilor pentru companiile şi individualitatile din CCG 
In sesiunea din 12/1/2004, Cabinetul a adoptat o noua lege privitoare la taxarea veniturilor pentru 
companiile şi individualitatile non-saudite şi din CCG care deruleaza operatiuni economice în Regat. 
Principalele reglementari referitoare la aceasta lege sunt dupa cum urmeaza: 
In primul rand: obiectul il constituie companiile şi persoane individuale: 
-Cota partenerului non-saudit dintr-o asociere de capital cu majoritate saudita; 
-Cetateanul non-saudit care ruleaza afacerile în Regat; 
-Non-rezidentul care ruleaza afaceri în Regat printr-o facilitate permanenta; 
-Non-rezidentul care obtine venituri printr-o sursa din Regat; 
-persoana care ruleaza afaceri în domeniul gazului natural; 
-persoana care ruleaza afaceri în domeniul petrolier şi al altor industrii din domeniul hidrocarburilor. 
In al doilea rand: Activitatea vizata de aceasta lege se refera la toate formele de comert, activitati 
vocationale sau manufacturate, sau orice activitati similare care au ca scop obtinerea unui profit, incluzand 
proprietati mobiliare sau imobiliare. 
In al treilea rand: Legea fixeaza rata de taxare astfel: 
• 20% per unitate pentru: 
� asociere de capital cu majoritate saudita; 
� persoana non-rezidenta care ruleaza afaceri; 
� persoana non-rezidenta care ruleaza afaceri în Regat printr-o 
intreprindere permanenta; 
• 30% per unitate pentru aceia care sunt desemnati sa investeasca în domeniul 
gazelor naturale; 
• 85% per unitate pentru aceia care sunt desemnati sa investeasca în domeniul 
petrolier şi al materialelor hidro-carbonice. 



In al patrulea rand: Legea se va aplica dupa 90 zile de la data publicarii sale în revista oficiala şi va inlocui 
vechea lege a taxelor care a fost emisa prin Decretul Regal nr. 3321 din 1951 şi amendamentele 
corespunzatoare. 
Intrarea pe piata saudita 
Arabia Saudita este o tara în care exista o multime de oportunitati potentiale de afaceri şi investitii. Cu toate 
acestea, Regatul se bucura de un climat de concurenta foarte ridicat, iar tranzactiile se desfasoara avand la 
baza calitatea şi costurile. Factorii care faciliteaza investitiile straine în Arabia Saudita sunt evidentiati 
astfel: 
* spiritul antreprenorial liber, respectul pentru proprietatea particulara şi un sector 
privat dinamic; 
* disponibilitatea capitalului, convertibilitatea rialului saudit şi stabilitatea ratei de 
schhimb; 
* protectia marcilor comerciale, patentelor şi dreptului de copyright; 
* absenta unui control asupra miscarilor de capital şi repatrierea profiturilor; 
* prezenta unui sistem bancar de inalta tehnologie; 
* un sistem liberal de taxare. 
Stabilirea contactelor de afaceri 
Persoanele fizice sau firmele straine care doresc sa deruleze contacte cu Arabia Saudita trebuie sa identifice 
un partener saudit, un agent de import sau reprezentant local, sau poate deschide un birou pe spatiu. 
Stabilirea unor contacte directe şi personale cu comunitatea de afaceri saudita este cheia succesului pentru a 
incheia o afacere de succes în Regat şi de aceea potentialul investitor trebuie sa foloseasca urmatoarele 
canale: 
* Camerele saudite de Comert şi Industrie localizate în cele mai importante centre urbane din Regat trebuie 
contactate pentru a identifica un reprezentant, distribuitor, partener sau agent în Arabia Saudita. Camerele 
pun la dispozitie numele diferitelor 
produse sau ale cetatenilor sauditi care le importa, rapoarte de credibilitate despre potentialii parteneri de 
afaceri sauditi, precum şi liste cu Camerele de Comert şi Industrie, sau liste de numere de telefon şi adrese; 
* Camerele saudite de Comert şi Industrie publica directoare comerciale proprii respectivelor comunitati de 
afaceri şi acestea pot fi obtinute prin contactarea directa a respectivei Camere de Comert şi Industrie; 
* Agentiile de publicitate, ziarele şi furnizorii de servicii de marketing pe internet din Regat pot fi 
contactate; 
* Cele mai importante Camere de Comert şi Industrie au propriile periodice şi pot 
tipari, la cerere sau contra unei taxe, oferte comerciale, anunturi publicitare şi altele. 
* In plus, ca parte a misiunilor diplomatice din orice tara, Birourile Comerciale din 
cadrul ambasadelor de la Riad si Bucuresti (inactiv momentan) furnizeaza informatii despre procedurile şi 
reglementarile de afaceri, precum şi modul de efectuare a tranzactiilor. Aceste birouri faciliteaza, de 
asemenea, şi contacte comerciale, misiuni comerciale, expozitii, participa la seminarii, conferinte care 
promoveaza comertul saudito-roman şi mediaza disputele dintre companiile saudite şi cele romane daca 
cele doua parti doresc sa coopereze pentru a ajunge la o solutie amiabila. 
* Firmele straine sunt incurajate sa profite de oportunitatea participarii la expozitii sau sa participe la 
misiuni comerciale în Arabia Saudita; 
* Este de preferat ca investitorul sa viziteze personal Arabia saudita pentru a stabili relatii de afaceri directe 
cu comunitatea saudita de afaceri. 
Oportunitati de afaceri în Arabia Saudita 
In perspectiva diversificarii economice, Arabia Saudita este interesata de participarea companiilor straine în 
urmatoarele domenii esentiale pentru actuala şi viitoarea crestere economica: 
* Produse care sa substituie importurile şi orientarea spre produse care sa constituie obiecte de export; 
* Proiecte care contribuie la progresul tehnologic din Arabia Saudita şi la dezvoltarea fabricilor existente 
prin imbunatatirea metodelor de productie şi minimalizarea costurilor de productie; 
* Proiecte legate direct de dezvoltarea economica actuala a Regatului care includ, dar nu se limiteaza numai 
la ele, urmatoarele: 
1. industrii care utilizeaza în mod intensiv materii prime din produse pertrochimice şi petrol; 
2. industria alimentara care utilizeaza intensiv produse agricole locale; 
3. industrii specializate în domeniul intretinerii şi manufacturarea de piese de 
schimb şi echipamente. In majoritatea societatilor mixte, partenerul strain furnizeaza management, 
experienta tehnica, resurse financiare în functie de aranjamentele partenerilor, iar partenerul saudit 



supraveghere locala, forta de munca calificata sau necalificata şi contacte locale de afaceri pe langa 
participarea la capitalul social. 
In conditiile actuale, exista numeroase oportunitati în Arabia saudita pentru: 
* companiile care furnizeaza echipamente şi servicii; 
* servicii de calificare livrate direct sau ca parte a unor produse complete; 
* servicii manageriale livrate direct sau ca parte a unor produse complete; 
* toate domeniile din de sanatate, personal şi servicii. 
Urmatoarele domenii de crestere din economia Arabiei Saudite sunt în atentia investitorilor prin efectele pe 
care le au: 
1. in industrie: majoritatea activitatilor din Regat sunt desfasurate de sectorul privat energetic saudit. 
Structura sectorului industrial este compus din trei sub-sectoare: 
petrochimic, rafinare a petrolului şi alte capacitati de productie. Principalele obiective ale industrializarii 
Regatului sunt: 
a) reducerea dependentei tarii de exportul de titei ca principala sursa de venituri; 
b) cresterea ponderii sectorului privat saudit în economie; 
c) crearea de noi locuri de munca; 
d) stabilirea unei baze tehnologice şi industriale avansate. 
Industriile orientate spre export precum sectorul petrochimic, de papetarie, plastic etc. se asteapta sa 
evolueze pozitiv în perioada celui de al saselea cincinal. In urmatorii ani, in industria petrochimica este 
estimata o crestere medie anuala de 8% şi astfel investitorii sunt impulsionati sa se alature sectorului privat 
saudit sa investeasca în industrii noi care utilizeaza tehnologii moderne şi sa-si extinda aria de investitie şi 
spre produse care sa substituie importurile. 
2. in sectorul de exploatare miniera: guvernul saudit si-a propus ca prioritate diversificarea economica şi 
utilizarea bogatiei minerale a tarii în mod extensiv. 
Industria miniera, la initiativa Ministerului Petrolului şi resurselor Minerale, va dezvolta noi mine în scopul 
producerii de fosfor, fier, bauxita şi alte metale pretioase şi nepretioase. în 1993, Petromin a extras 189.353 
tone de minereu, iar 
productia de aur net a crescut la 670.000 uncii intre 1989 şi 1993. Directoratul General al Resurselor 
Minerale urmareste exploatarea unuor campuri mineraliere în regiunile centrale şi de est ale regatului şi 
astfel investitiile guvernului în acest sector au depasit deja 17 miliarde SR (cca. 4.5 miliarde USD). 
Investitorilor straini li se ofera scutiri de taxe, concesiuni de extractie pe termen lung şi alte stimulente 
pentru a investi sau infiinta societati mixte în acest sector industrial. 
3. In sectorul transporturilor, telecomunicatiilor şi tehnologia informatiilor: în perioada 1990 – 1994, 
reteaua rutiera a Regatului a crescut cu 2100 km ajungand la circa 43000 km, volumul marfurilor 
transportate cu trenul a crescut cu 36% la aproape 2.1 milioane tone în timp ce numarul de pasageri 
transportati cu aeronave a crescut de la 20.3 milioane la 25.1 milioane. 
Suplimentar modernizarii retelei rutiere şi aeroporturilor din Regat în perioada 1995- 1999, guvernul a 
demarat un amplu proiect de modernizare a cailor ferate cu prin constructia de noi rute si modernizarea 
celor vechi, cele mai semnificative fiind conectarea capitalei de Jeddah, Dammam, Karj si Tabuk, sa 
imbunatateasca şi sa modernizeze flota Saudi Arabian Airlines (guvernul a cumparat deja aeronave 
comerciale în valoare de peste 6 miliarde USD de 
la firmele Boeing şi McDonnel Douglas), iar prin Ministerul Postelor, telefoanelor şi telegrafului a fost 
acordat un contract firmei americane AT&T în valoare de 4 miliarde USD pentru actualizarea şi extinderea 
retelei de telefonie a Regatului. 
 În anul 2014, aeroporturile interna�ionale de pe teritoriul Arabiei Saudite au au avut 74.4 
milioane de călători, un număr extrem de mare fa�ă de cifrele anterioare însă cu mult sub Emiratele Arabe 
Unite unde numai aeroportul interna�ional din Dubai gestioneaza 70.7 milioane de călători anual. 
4. In sectorul electric: consumul de gaz, apa şi electricitate pe cap de locuitor este unul din cel mai ridicat 
din lume. Numai în ultimele doua decenii rata de consum a energiei electrice a crescut cu mai mult de 20% 
anual şi astfel capacitatea de productie s-a extins de la 4214 megawati în 1979 la 18238 megawati în 1994, 
cu o cifra record in 2013 de 23920 kWh. 
 Consumul de energie determină ca o treime din produc�ia de petrol a regatului sa se indrepte catre 
centralele termice. 
5. Alte domenii de activitate unde s-au inregistrat cresteri în perioada 1995-1999 sunt: 

- sectorul bancar şi de asigurari, leasing, turism şi produse de consum precum produse alimentare, 
bauturi, confectii, cosmetice etc. 



Arabia Saudita urmareste o politica comerciala libera fara restrictii cantitative şi de pret pentru 
importatori. Totusi, exista un numar de reglementari şi proceduri ce guverneaza afacerile şi schimburile 
comerciale şi care odata cunoscute pot fi de mare folos oamenilor de afaceri care doresc sa incheie 
contracte în Arabia Saudita. 

Taxe vamale 
Odata cu lansarea Uniunii Vamale la nivelul statelor membre ale Consiliului de Cooperare al 

Golfului (CCG), la 1 ianuarie 2003 exista urmatoarele reglementari: 
- taxa vamala la import este stabilita la un nivel de 5% aplicabila la valoarea CIF; 
- libera circulatie a bunurilor in interiorul statelor membre CCG (fara taxe vamale); 
-scutirea de taxe pentru importul de armament. 
Excepţie de la taxa vamală de 5% fac produsele alimentare, legumele proaspete, fructele şi animalele vii, 
care beneficiază de scutire vamală şi ţigările la care taxele vamale se ridică la 100%. Nu există restricţii 
locale la import, referitoare la cantitatea, cotele sau existenţa unor licenţe pentru produsele de import. 
Produsele trebuie însă, să se alinieze standardelor CCG. 
Pentru a beneficia de origine CCG, valoarea adăugată în procesul de producţie aferent, desfăşurat pe 
teritoriul statului arab respectiv, trebuie sa reprezinte minim 40% din preţul CIF şi cel puţin din 51% din 
capitalul firmei să fie deţinut de un cetăţean cu naţionalitate CCG. 
Taxele vamale se achită în moneda locală. Nu se percepe taxa pe valoarea adăugată. 
Importurile temporare se fac numai în baza unei garanţii care se eliberează importatorului după realizarea 
re-exportului. 
 Evolu�ii ale politicii financiare a regatului: 
 Ca urmare a ultimelor eforturi ale guvernului de achitare a unora dintre ccontractorii săi, s/a 
înregistrat un flux de lichidită�i pe pia�a financiar-bancară care a detensionat lipsa fondurilor materiale 
înregistrată în luna septembrie 2016. 
 Pachetul de obliga�iuni de stat emis de către Saudi Arabian Monetary Angecy nu a avut efectul 
scontat asupra economiei saudite, înregistrându-se o cre�tere mult sub cea preconizată de studiile efectuate 
anterior punerii acestora în vânzare. 
 Importuri interzise 
 In Regatul Arbiei Saudite este interzis importul produsele din porc, băuturi alcoolice, produsele ce 
conţin alcool, maşini pentru jocuri de noroc si materiale pornografice. 
 Organizarea manifestărilor expoziţionale de către firmele străine în Arabia Saudită 
 În anul 2006, Ministerul Comerţului şi Industriei din Arabia Saudită a stabilit câteva reguli şi 
condiţii cu privire la organizarea de manifestări expoziţionale de către firmele străine în KSA. Regulile 
organizatorice stabilite sunt după cum urmează: 
 1. Numai ambasadele străine din Regat pot să înainteze cererea de aprobare pentru organizarea de 
manifestări expoziţionale pe teritoriul KSA, pe cale diplomatică către Ministerul Comerţului şi Industriei 
pentru a fi înaintată la comisia pentru expoziţii şi târguri internaţionale; Cererea trebuie să fie făcută cu cel 
puţin 6 luni înainte de data înfiinţării expoziţiei. 
 2. Se permite înfiinţarea unei singure expoziţii pe an, pentru fiecare ţară, în oraşul pe care îl alege 
(cu excepţia cele două oraşe sfinte), cu condiţia ca manifestarea expoziţională să nu coincidă cu 
organizarea unei alte expoziţii în acelaşi oraş sau cu alte instrucţiuni care interzic organizarea de expoziţii 
într-un anumit oraş sau anumit timp. 
 3. Organizarea oricărei expoziţii străine trebuie să fie făcută de către o companie sau întreprindere 
naţională, care are aprobare de a organiza expoziţii în KSA. Compania organizatoare trebuie să obţină 
aprobare de la Ministerul Comerţului şi Industriei pentru organizarea expoziţiilor, şi nu este de ajuns doar 
aprobarea acordată ambasadei sau misiunii diplomatice străine. 
 4. Nu se permite companiilor străine participante la expoziţiile care se fac în KSA să expună mai 
mult de cinci mostre din fiecare produs şi este interzisă vânzarea produselor expuse mai înainte de ultimele 
2 zile din perioada de expunere. Vânzarea se va limita numai la mostrele expuse de o companie sau 
întreprindere naţională după completarea formalităţilor vamale sau reexportul lor în afara KSA. 
 5. Toate produsele alimentare importate pentru expoziţie vor fi supuse analizelor de către 
laboratoarele de control a calităţii din cadrul Ministerului Comerţului şi Industriei. 
 Note generale privind importurile 
 Importurile de plante, fructe, seminte, animale vii şi pasari trebuie sa aiba în prealabil aprobarea 
autoritatilor saudite (SFDA) şi trebuie sa fie insotite de un certificat fitosanitar care sa mentioneze ca 



transporturile nu sunt infectate. Toate transporturile de plante vor fi inspectate inainte de sosirea în Arabia 
Saudita. 
 Transporturile de materiale periculoase trebuie sa aiba aprobarea anterioara a Ministerului de 
Interne din Riad, Arabia Saudita. 
 Conform Decretului Regal nr. 5/E/27748 din 12 septembrie 1982, tara de origine trebuie 
mentionata pe toate produsele importate cu exceptia produselor pentru care este greu de aplicat stampila 
dupa cum este cazul articolelor urmatoare: 
- piese de schimb de dimensiuni mici, cuie, alune, etc. în acest caz, tara de origine trebuie mentionata pe 
pachet sau cutie; 
- bare de metal, tabla, lemn, marmura, etc. în acest caz, tara de origine trebuie mentionata pe banda de 
ambalaj; 
- materii prime sau produse semifabricate folosite în industria saudita. 
 Legea islamica interzice importul, vanzarea şi utilizarea carnii de porc, bauturilor alcoolice şi 
drogurilor. 
 Legile saudite interzic importul de arme de foc, iar armele pentru vanatoare sau de sport au nevoie 
de un permis special. 
 Cartile, publicatiile, materialele video şi audio sunt supuse inspectiilor şi aprobarii oficiilor vamale 
la intrarea în tara (sunt vizate în special materialele de natura sexuala, religioasa şi cele de propaganda 
comunista). 
 Calatorii trebuie sa fie pregatiti sa demonstreze cu documente ( reteta medicala) ca medicamentele 
pe care le au asupra lor, daca fac obiectul vreunei interdictii internationale, sunt pentru uzul personal. 
 Transporturile care nu au caracter comercial în valoare maxima de 10000 SR şi masinile importate 
(indiferent de valoare) pentru uzul personal nu necesita documente de transport. 
 Mostrele comerciale sunt subiectul platii taxei vamale, fie prin constituirea unui depozit echivalent 
taxei vamale care se va returna daca mostra este re-exportata în decurs de 12 luni. In cazul în care mostra 
este vanduta, nici un depozit sau garantie nu se va returna. 
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